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ППЦ Нова Топола, 24.06.2024. год. 
 
ЛОКАЛНЕ УПРАВЕ 
СРЕДСТВА ИНФОРМИСАЊА 
 

  ПРВИ  ИЗВJЕШТАЈ  О  ДЕЈСТВУ  НА  ДАН 24.06.2024. ГОДИНЕ 
 

1. Метеоролошка ситуација: Ђеновски циклон се и даље одржава изнад региона 
Италије, Јадрана и Балкана и стимулише нестабилно вријеме у цијелом региону. 
Током ранијих јутарњих часова претежно облачно са кишом, понегдје уз јаче 
падавине и пљускове са грмљавином, мјестимично уз ријеке и по котлинама 
пролазна магла. Киша у наставку јутра и током пријеподнева полако престаје уз 
постепено разведравање. Средином дана суво уз сунчане периоде и топло, док ће 
се ново јаче наоблачење јавити прво на југоистоку и југозападу, гдјe ће поново 
бити кише и пљускова са грмљавином. Касније поподне и у ноћи и јутру на уторак 
киша и пљускови са грмљавином ће се ширити ка сјеверу и западу, а понегдје ће 
бити и локалних непогода уз јаче пљускове и појаву града. Због нестабилне 
временске ситуације систем противградне заштите је преведен у стање 
приправности дана 24.06.2024. године у временском периоду 11 - 22 часовa.  

2. Дозволе: Дозвола за квадрате ваздушног простора је тражена од FIC (Центар 
летних информација) Бања Лука у периоду 00.35 - 01.07 часова и од 12.29 до 16.53 
часова. Током дана су постојале повремене забране кориштења ваздушног 
простора ради сигурности ваздушног саобраћаја, то није утицало на резултате 
рада.  

3. Радарско праћење: Иза поноћи локално јача грмљавина на Козари. Систем је био 
припремљен за акцију али овај процес није прешао праг да задовољава 
методолошке критеријуме за дејство. Од 11 часова радарским и сателитским 
системима пратимо  нестабилности у Херцеговини и Подрињу динамички 
иинициране линијом нестабилности. Грмљавински процеси постепено јачају и 
достижу градоносне интензитете. Иза 12.30 часова дејствујемо превентивно на 
терену Гацко, Невесиње. Процеси су били стационарни и споропокретни 
вишећелијски. Углавном су давали пљускове само два су имала потенцијала за 
град. Настали су у сјеверном дијелу брањеног терена Херцеговине (Берковићи, 
Невесиње, Гаско). Након 15 часова данас најјачи грмљавински процес имамо 
јужније од Шипова и Мркоњић Града. Споро се премјешта на сјевер и угрожава 
брањену територију Шипово, Мркоњић Град. На два облака дјелујемо јер су имали 
потенцијала за град. У наставку праћења ситуације имамо неколико грмљавина у 
небрањеном дијелу БиХ, које се приближавају брањеној територији на 
сјевероистоку БиХ и средњем Подрињу. До 22 часа наступа лагано смиривање 
интензитета грмљавина.  
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4. Дејство:  У периоду 12.37 – 15.55 часова дејствовало је 6 противградних станица и 
испаљено је укупно 11 противградних ракета на територији локалих управа Гацко 
(3 станице, 5 ракета), Шипово (3 станице, 6 ракета).  

5. Закључак: Дјеловање линије нестабилности у источном дијелу БиХ, уз прилив 
влаге од Ђеновског циклона иницира нестабилности у централном и источном 
дијелу БиХ. Премјештање процеса је било од југа према сјеверозападу, па дио 
нестабилности долази преко Дрине из Србије.  

РУКОВОДИЛАЦ ОПЕРАТИВНОГ ТИМА 
Рајко Поповић, мр. физике 


